      В МОУ «СОШ с. Шняево» ведется целенаправленная работа по сохранению и укреплению здоровья школьников. Проводятся различные спортивно-оздоровительные мероприятия: соревнования, олимпиады, недели и дни здоровья и пр.
     15 ноября – всемирный день отказа от курения. К этой дате была приурочена деловая игра  “Международный симпозиум по проблемам табакокурения”.
ЦЕЛИ: Развитие у учащихся осознанного здорового образа жизни; воспитание уважения к себе, чувства собственного достоинства, уверенности в том, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым.

Показать, какое пагубное действие оказывает никотин на здоровье человека, и как можно избавиться от этого дурмана, как можно отказаться от предложенной сигареты.

    Участниками симпозиума были представители лиг и общественных организаций: социолог, биолог лига “Только факты”, психолог, педагог из общественной организации “Здравый смысл”, юрист, медик из лиги “Трезвый ум”, экономист, химик из лиги “Точный расчет”, работник МВД, историк  представители лиги “Реальный взгляд на вещи”, лирик, публицист, биолог из движения “Вдохновение”, психолог из лиги “Правда и ничего кроме правды”.

      Сегодня  существует целый ряд определений здоровья, которые, как правило, содержат пять критериев, определяющих здоровье человека, это:
- отсутствие болезни;

- нормальное функционирование организма в системе “человек - окружающая среда”;

- полное физическое, духовное, умственное и социальное благополучие;

- способность адаптироваться к постоянно меняющимся условиям существования в окружающей среде;

- способность к полному выполнению основных социальных функций.

В человеке заложена масса возможностей, и их реализация зависит от образа жизни, от повседневного поведения каждого, от тех привычек, которые мы приобретаем, от умения разумно распорядиться потенциальными возможностями здоровья на благо себе, своей семье и государству, в котором живем.

Необходимо также отметить, что привычки, которые человек начинает приобретать еще в школьные годы и от которых не может избавиться в течение всей жизни, серьезно вредят здоровью. К ним относится, прежде всего, курение, которое способствует быстрому снижению потенциала человека, преждевременному его старению и приобретению устойчивых заболеваний.

Таким образом, проблема нашего симпозиума может быть сформирована так “Прежде чем сделать первый шаг по пути приобретения привычек к курению, подумайте, что для вас более привлекательно: полная реализация своих возможностей, здоровья и радостная жизнь или сомнительные удовольствия от курения, ведущие к болезням и несчастьям”.

                          Курение  отрицательно влияет на успеваемость школьников, замедляет их физическое и психическое развитие. На языке школьников “крутой” означает нестандартный, выделяющийся из общей массы. Решим теперь одну логическую задачу: “Большинство, собравшихся на школьном крыльце затягиваются сигаретой. Кто будет “круче” выглядеть? 
                  Отказавшийся от предложенной сигареты или поддержавший компанию?” Ответ: “”Круче” будет выглядеть тот, кто ответит словами Фауста: “Забава для дураков!” Ведь в этом случае он самый нестандартный”.

“Курение или здоровье - выбирайте сами!” Мы за здоровый образ жизни.

