МОУ «СОШ с. Шняево Базарно-Карабулакского муниципального района

Саратовской области»
Общешкольное родительское собрание.

Протокол № 1

                                                                                                              от 30.11.2009 г.

Повестка дня:

1. Реализация направлений  российского образования. /Директор школы Енжаева Г. В./
2. Доклад «Роль семьи в воспитании детей в современном обществе». /Председатель УС Юртаев Ю. Н./

3. Анализ учебной деятельности за 1 четверть 2009-2010 учебного года. /Заместитель директора по УВР Москалева И. Л./

4. Проектная деятельность в МОУ «СОШ с. Шняево». /Заместитель директора по ВР Карнугаева О. С./

5. Профилактика здорового образа жизни. /Фельдшер Шняевского ФАПа Карнугаев И. Н./

6. Подведение итогов родительского собрания. /Глава Шняевского муниципального округа Курышов И. В.; глава администрации  Шняевского муниципального округа Никитин В. Н./

Общешкольное родительское собрание открыла директор школы Енжаева Г. В. Она отметила, что второй год идет обсуждение и внедрение в практику новых направлений в развитии российского образования. Как отметил глава государства школьное образование должно соответствовать целям опережающего развития страны.

С начала учебного года школа перешла на новый базисный учебный план 2004 года, что предусматривает изучение информатики, ин. языка, истории России со второго класса. В начальных классах мы занимаемся по обновленной программе «Гармония», содержание этой линии создает в ученическом сообществе среду толерантности и стремление к творчеству. На старшей ступени организовано предпрофильное и профильное обучение. Для большего раскрытия творческого потенциала одаренных ребят оптимизирована система дополнительного образования. Широко внедрили проектную деятельность школьников. В 2009 г. мы не раз радовались успехам детей, когда они получали призовые места в международных, региональных и районных конкурсах. Каждый педагог школы стремится повышать свой потенциал через самообразование, мастер-классы, предметные недели и через разные формы повышения квалификации. Ну и администрация более чем за учениками следит за творческим развитием учителей, поощряя лучших. 

Материально-техническая база нашей школы полностью используется для всех субъектов образовательного процесса. Школа стала не только местом обязательного образования, но и местом развития. Через сеть Интернет учащиеся и педагоги находят материал для самоподготовки, также видеотека служит как на уроках, так и на внеклассных мероприятиях. Все мероприятия носят презентативный характер. Задаче сохранения и укрепления здоровья подчинено выполнение школьной программы «Здоровье», ведется разноплановая работа совместно с семьей, участковыми врачами это: третий час физкультуры; полноценное  горячее питание; создание уюта и тепла в помещениях; четкое научно обоснованное расписание аудиторной и неаудиторной занятости учащихся; правильная дозировка домашних заданий для исключения перезагруженности; налажен подвоз учащихся из близлежащих сел.

В 2009-2010 учебном  году решаются проблемы: повышения качества образования; сохранения и укрепления здоровья; профессионального самоопределения выпускников.
Продолжается привлечение в школу интеллектуального потенциала села. Развитие социального партнерства поставлено на новый уровень со всеми организациями социальной сферы: библиотеками, клубами, ФАПами, администрацией, фермерами, ДШИ, спорт школа «Урожай», детский сад «Колокольчик». 

С докладом «Роль семьи в воспитании детей в современном обществе» выступил председатель Управляющего Совета Юртаев Ю. Н.
Семья- это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, которые сплочены чувствами, интересами, идеалами, отношением к жизни. Что семья может дать ребенку? В чем ее психологическая сила? Дом и родители играют решающую роль в становлении психики ребенка, которая заряжается токами самых высоких человеческих побуждений: стремление давать радость себе и близким людям, делить их горести, помогать в тяготах. Поэтому сила любви к своему Дому особым светом освещает подлинно счастливое детство. Одна из основных функций семьи – это воспитание детей. 
Семья воспитывает ребёнка уже тем, что она есть: счастливая или не очень, строгая или безалаберная, открытая или замкнутая. Воспитывает всё – утренняя улыбка, мимолётный разговор, неубранная посуда, бабушкины жалобы на здоровье… Воспитывает дух семьи, её характер, вся атмосфера дома.
Дом – это не только помещение, а ощущение места, где тебя ждут, понимают, любят. Дом – это мир вашей семьи. Кто «рулевой» в вашем доме? От кого зависит уют, тепло семейного очага?
Возвращаясь к понятию «воспитание», хочется отметить, что это и прогулки, и игры, чтение вслух, проверка уроков, т.е. – общение. Ещё в XIX веке передовые русские писатели и педагоги  понимали воспитание как взаимодействие равноправных участников. Отмечали, что все воспитание в семье держится на любви к детям. А любовь родителей обеспечивает полноценное развитие и счастье детей. 
Воспитание любовью не отрицает контроль со стороны родителей. По мнению психологов, исследующих проблемы семейного воспитания, контроль необходим ребенку, потому что вне контроля со стороны взрослых не может быть целенаправленного воспитания. Ребенок теряется в окружающем мире, среди людей, правил, вещей. Одновременно контроль вступает в противоречие с потребностью ребенка быть самостоятельным. Надо найти такие формы контроля, которые бы соответствовали возрасту ребенка и не ущемляли его самостоятельности, одновременно способствуя развитию самоконтроля. Американские психологи предлагают взамен директивного подавляющего контроля ("делай, как я сказал") использовать инструктивный контроль ("может быть, ты сделаешь так, как я предложу"). Инструктивный контроль развивает инициативу, трудолюбие, самодисциплину.
Ш. Л. Амонашвили сказал: «Плохими дети не рождаются. Ребенок рождается, чтобы узнать мир, а не злить родителей или учителя. Тело ребенка – это форма, в которой природа опредмечивает себя. Настоящая основа человека – не отдельные его качества, а образ жизни. Ребенок живет с первых минут рождения, а не готовится к жизни. Ребенок – существо социальное. Всякая личность развивается в общении. Ребенку необходимо сотрудничество. В сотрудничестве ребенок оказывается гораздо умнее, сильнее, чем при самостоятельной работе».Понимание ребенка, принятие его не только сердцем, но и умом, осознание своей ответственности за судьбу маленького человека поможет взрослым выбрать тот стиль воспитания, который принесет благо и ребенку и родителям. 

С анализом учебной деятельности за 1 четверть выступила заместитель директора по УВР Москалева И. Л. Она отметила, что школа начала новый учебный год в полном педагогическом составе. Изменился состав начальной школы. 1-3 и 2-4 классы занимаются комплектно. На начало года в школе 97 учащихся,  в настоящее время 100. 1 четверть закончили на «5» - 10 человек, без «3» занимаются 23 человека, без учащихся 1, 10 и 11 классов. Вся работа школы осуществляется по плану. Проведены все запланированные мероприятия: предметная неделя русского языка и литературы, первый
 тур предметных олимпиад, победители которой вошли в состав команды, защищающей честь школы на районной олимпиаде. С начала учебного года ведется усиленная подготовка учащихся 9 и 11 классов для сдачи выпускных экзаменов. Учащиеся определились и с экзаменами  по выбору. В 11 классе проведено уже первое пробное тестирование по математике. В школе продолжается профильное обучение в 10-11 классах, т. е. уже с 10 класса ведется целенаправленная подготовка к достижению результата пол овладению выбранной профессии. Что касается выпускников прошлого года, то все ребята поступили в различные учебные заведения и обучаются в них. Наряду с положительными моментами, есть конечно и слабые стороны: учащиеся старших классов постепенно приходят к мысли о усиленной подготовке только по тем предметам, по которым нужно будет сдавать экзамены; особую тревогу вызываю учащиеся 8 класса по успеваемости, трудный адаптационный период переживаю учащиеся 5 класса; в первом классе наблюдается различие между детьми, прошедшими подготовку по программе «Предшкольная пора» и домашними детьми. Поэтому педагогам школы необходимо приложить немалые усилия, чтобы поправить положение по данным направлениям.
О проектной деятельности В МОУ «СОШ с. Шняево» рассказала заместитель директора по ВР Карнугаева О. С.она отметила, что стратегической целью воспитательной работы педагогического коллектива школы на ближайшие годы является: создание благоприятных условий для становления духовно-нравственной, творческой, деятельной, развивающейся, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

Прогнозируемый результат нашей деятельности – это наш выпускник, как целостная, здоровая личность, с его духовностью, универсальностью, творческим началом. Это человек гуманистического взгляда на мир. В нем должны быть соединены интеллект с чувством, знание с верой, умение логически мыслить со способностью понимать прекрасное. Исходя из стратегической цели воспитания и прогнозируемого результата, на каждый учебный год формулируются конкретные задачи. 

Прочно вписалась в практику работы нашей школы проектная деятельность. В ней заняты педагоги-предметники, руководители методических объединений и учащиеся. Учебный проект - это совместная учебно-познавательная, творческая или игровая деятельность учащихся-партнеров, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата по решению какой-либо проблемы, значимой для участников проекта. Цель проектной деятельности – наиболее полная реализация интеллектуального потенциала школьников, развитие творческих способностей, формирование навыков научно-исследовательской работы.  Сегодня в школе создана и плодотворно работает творческая группа педагогов «Проектная деятельность в учебном процессе»: Енжаева Г.В., Карнугаева О.С., Ерусланова Т.В., Енжаева М.А., Карнугаева О.В., Колотырин П.В. Результатом этой работы является то, что 50% педагогов внедряют в процесс обучения свои педагогические проекты, создают совместно с детьми ученические и социальные проекты, которые учащиеся представляют на школьных конкурсах. Из реализованных школьных проектов хочется отметить: «Семья» - Андина Л.П.; «Дорога добра», «Оберег», - Карнугаева О.С.; «Ребенок, права и обязанности» - Ерусланова Т.В.; «Живи, родник», «Экологическая тропа» - Енжаева М.А.В этом учебном году проектная деятельность в школе ведётся по следующим направлениям: научно-исследовательское, социальное, здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни является одним из приоритетных направлений воспитания  подрастающего населения Шняевского муниципального образования. В МОУ «СОШ с. Шняево» вводятся новые формы организации здоровьесберегающей среды, в учебном процессе учителями используются здоровьесберегающие технологии. Задача создания условий для формирования здорового образа жизни решается в тесном сотрудничестве с медицинскими работниками,  путем организации просветительской работы с учащимися через систему воспитательных мероприятий, способствующих росту престижа физической культуры и спорта как внутри школы, так и вне её. Школа должна стать социально-культурными центром, где обучаются и живут по законам ЗОЖ. Инфраструктура школы должна полностью обеспечивать запросы и детского и семейного здорового образа жизни. Особенно это актуально для сельских школ, где других социо-культурных центров нет. Поэтому наша школа начиная с ноября решила принять участие в реализации Федерального проекта, претендующего на получение грантов  «Создание образовательных социо-кулльтурных комплексов на базе сельских общеобразовательных школ» в рамках Целевой Программы «Построение территории ЗОЖ как условие стабильного развития и повышение конкурентоспособности Базарно – Карабулакского муниципального района». Назрела необходимость полноценного использования творческого потенциала педагогического коллектива и помещений здания школы. 
Рабочая группа проекта:

Курышов И.В. – Глава Шняевского МО, предприниматель;

Никитин В.Н. – Глава администрации Шняевского МО;

Енжаева Г.В. – директор МОУ «СОШ с. Шняево»;

Карнугаева О.С. – заместитель директора по воспитательной работе МОУ «СОШ с. Шняево»;

Москалёва И.Л. – заместитель директора по учебно-воспитательной работе МОУ «СОШ с. Шняево»;

Юртаев Ю.Н. – председатель Управляющего Совета школы, предприниматель;

Ерусланов К.Р. – предприниматель.

Цель Проекта: создание в селе социальной структуры, удовлетворяющей оптимальный объем образовательно-культурных потребностей и запросов учащихся их родителей, детского и семейного здорового образа жизни, а также других категорий местного населения. Поднять культурный  уровень сельского населения в  результате формирования единого социально - культурного пространства в рамках СКК (социо-культурного комплекса).

Задачи Проекта:

организация на базе школы образовательных социо-культурных комплексов, включающих в себя организационные структурные подразделения (представителя) по оказанию услуг для всех категорий населения и продвижения здорового образа жизни: медицинский пункт, бибилиотеку, социальную приемную, мини-ФОК, спортивные секции, интернет-услуги, миниклуб и другие; развитие системы работы культурно-оздоровительного комплекса;

организация на базе школы социального партнерства местных органов власти, школы, семей, работодателей и сообщества для интеграции усилий по социально-экономическому развитию села и закреплению кадров;

коллективная разработка и реализация  инновационных проектов и мероприятий, направленных на решение реальных проблем села; отработка механизмов совместной работы всех структурных подразделений, входящих в СКК. 

полноценное участие населения села в реализации программ, проектов, мероприятий, проводимых на муниципальном уровне.

охват сферы учебного и свободного времени учащихся; организация культурной, творческой активности взрослого населения;

Источники финансирования проекта:

Средства районного, муниципальных бюджетов, региональных и федеральных программ, привлеченные средства спонсоров, гранты.

Ожидаемый результат Проекта:

· Повышение доступности качественных образовательных услуг через развитие системы дополнительного образования;

· Повышение уровня подготовки детей дошкольного возраста.

· Рост удовлетворенности населения; 
· Степень использования информационных технологий;

· Охват детей доступным дошкольным образованием, оказание образовательных услуг;

· Социальная стабильность; 
· Концентрация усилий всех заинтересованных сторон на стратегических целях развития;
· Восстановление связей между поколениями; 
· Внедрение здорового образа жизни среди сельского сообщества; 
· Укрепление связей власти, школы, семей, работодателей и общественности;
· Эффективное использование и целевое развитие инфраструктуры села; 
· Превращение школы в центр социо-культурной жизни; 
· Возможность привлекать инвестиции под сельские проекты и зарабатывать средства путем реализации инновационных социально-экономических проектов. 
· Концентрация  образовательных, культурных, социальных  услуг в едином СКК.

· Повышение культуры населения. 

· Использование творческого потенциала педагогов и работников центра, помещений СКК в полном объёме.

· Повышение уровня материально-технического оснащения образовательного учреждения.

Источники финансирования проекта:

Средства районного, муниципальных бюджетов, региональных и федеральных программ, привлеченные средства спонсоров, гранты.

По следующему вопросу с вопросом о профилактике высокопатогенного гриппа А/Н1N1 выступил фельдшер Шняевского ФАПа Карнугаев И. Н. В частности он осветил такие вопросы, как: 

как появляется грипп;

чем отличается грипп от других ОРЗ;

нужно ли по поводу «обычной простуды » обращаться к врачу;
что делать, если человек заболел;

что делать членам семьи больного гриппом.

В заключении своего доклада Карнугаев И. Н. рекомендовал ряд действий по предупреждению заболевания: чаще мыть руки с мылом, особенно после кашля и чихания; обрабатывать руки спиртосодержащими средствами; стараться не прикасаться руками к глазам, носу и рту; избегать контактов с больными людьми и в первую очередь при первых симптомах обращаться к фельдшеру или врачу.

Постановили:

1) МОУ «СОШ с. Шняево» в реализацию муниципальной Программы «ЗОЖ» через проект «Создание социокультурного центра на базе МОУ «СОШ с. Шняево»».

2) Рекомендовать родителям  формировать у детей  навыки здорового образа жизни через семейные мини-проекты «Моя личная программа здорового образа жизни».
3) Рекомендовать родителям работать над стимулированием и выявлением способностей каждого ребенка к учебе, к творчеству.

4) Рекомендовать родителей воспитывать своих детей с любовью, поделиться интеллектуальным потенциалом с детьми.

5) Выделять из бюджета семьи для поддержания деятельности учебного процесса ежемесячно по 30 руб. на ученика.

6) Родителям следить за накоплениями  портфолио детей.

7) В связи с распространением высокопатогенного гриппа А/Н1N1 учесть все рекомендации фельдшера Шняевского ФАПа Карнугаева И. Н.
8) Учесть замечания главы Шняевского муниципального округа Курышова И. В.:

1. улучшить спортивную подготовку учащихся;

2. взять под контроль успеваемость учащихся 8 класса;

3. контролировать посещение детей «предшкольной поры» МДОУ с. Шняево.
                              Директор школы:                       /Енжаева Г. В./
