     4 апреля председатель правительства  России В.В. Путин предложил разработать  Программу модернизации общего образования  в регионах на 2011-2015 годы с бюджетом в 120 млрд руб.  и подчеркнул :«МОДЕРНИЗАЦИЯ - КАК ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ». Социальное развитие ,значит развитие каждого человека отдельно и всех вместе ,всего общества .

 ПРЕМЬЕР подчеркнул , что у общества нет иного пути  исторического развития : либо воспроизводство основ гражданской и нравственной солидарности людей , либо сползание к гуманитарной катастрофе. 
Основными задачами проекта  являются повышение зарплаты учителей , совершенствование структуры и содержания образования ,модернизация базовых школ ,а также вопросы охраны здоровья учащихся и энергосбережения в школах.

     Не надо гадать, кто же призван решать задачи модернизации образования , конечно , учитель , учитель высоко –духовный , высоко- интеллектуальный , а не просто сторонний наблюдатель и комментатор заложенных текстов.

Правительство Саратовской области активно включило все школы области в этот процесс и наша школа не остается в стороне. 

       Выполнение задач модернизации начинается с повышения личного благосостояния педагогов – повышения заработной платы  до15-16тыс. руб. Это вызывает у педагогов чувство удовлетворенности и мотивацию на качество.

      Вторым шагом является введение новых ФГОС в начальной школе .Наш коллектив создал нормативно-правовую базу включения школы в новый ФГОС, Мы провели обучение педагога  

по введению новых стандартов .Управление образования района включило нашу школу как базовую  в план материально-технического оснащения и мы ожидаем получить :

За лето в школу уже поступили все учебники для 1 класса .Учащиеся будут заниматься по системе «Гармония» как завершенная учебная линия.

     Третий приоритет в Модернизации образования –повышение квалификации педагогов и руководителей. Не раз в своих выступлениях первые лица говорили ,что учителя должны стать более компетентнее детей в использовании информационных ресурсов и технологий. Это очень важно , но плюс , главный инструмент педагога- это его знания , умения , навыки .       

       Новая система аттестации и процедура подтверждения квалификации  не оставит в школе бездарных , ленивых людей . Чтобы не остаться за бортом профессии  наши учителя уже сегодня проходят платные курсы профессиональной переподготовки ,приравненные к получению высшего образования .Очень радует ,что Управление образования ведет тщательный мониторинг прохождения курсов повышения квалификации . И каждый учитель может выбрать разные формы :

очную, очно-заочную, дистанционную ,чем воспользовались 2 педагога нашей школы.

        Модернизация невозможна без молодых кадров .Эта задача в нашей школе успешно решается : из 17 педагогов только один пенсионного возраста; 10 педагогов являются  выпускниками нашей школы.
Одной из задач модернизации является дистанционное обучение не только педагогов но и учащихся .Мы очень ждем увеличения пропускной способности сети для нашей школы.

      Ведь это будет чудесно, если ученики будут иметь возможность слушать лекции именитых учителей района и области. Мы ставим перед собой задачу обновления программного обеспечения учебных курсов с использованием дистанционных технологий ,создание электронной библиотеки , создание единой образовательной среды. Большую помощь в этом оказывает кафедра информатизации САРИПКРО .
            В своей работе мы  активно используем информационные ресурсы проекта, это

--официальные сайты МО и науки РФ, Федерального центра поддержки реализации проекта модернизации образования 2011-2015 годы; офиц. Сайты  МО Саратовской области и др. 
