На конец 2 четверти в школе обучается 95 человек. Аттестовано – 84. По итогам четверти показаны результаты: на 5- 14 человек (9) ; на 4 5 – 32 (28). Качество знаний составляет -52 % (51 %).
Во второй четверти по годовому плану работы были проведены предметные недели начальных классов, истории и географии . В этом году все мероприятия предметной недели начальных классов были посвящены предмету литературное чтение. Дети побывали в городе Книгограде, где отвечали на вопросы викторины, посетили школьную библиотеку, посмотрели выставку книг.  Мероприятия запланированные при проведении недели истории и географии были посвящены юбилею 150- летию со дня рождения А.П. Столыпина. Устный журнал рассказал о великих исторических деятелях, о их вкладе в историю России. Было рассказано о  географических открытиях и                                    при проведении географической викторины .
В ноябре был проведен  школьный тур олимпиады. По итогам проведения была составлена команда для участия в районном туре.
   Согласно программе по модернизации общего образования и при введении стандартов нового поколения школа получила оснащенный кабинет для первого класса. 
 Все учителя начальной школы прошли курсы повышения квалификации  по обучению работе с новыми стандартами. Курсы такой же направленности прошли и руководители школы.
Продолжается работа по подготовке к сдаче экзаменов в 9 и 11 классах.  Все выпускник 9 и 11 определились со сдачей экзаменов по выбору.  В школе были проведены пробные экзамены по всем предметам ,которые выбраны для сдачи выпускных экзаменов. Результаты полученные после проведения экзаменов показали , что ещё необходимо рассмотреть , какие ошибки необходимо исправить для того чтобы сдача экзаменов прошла успешно .Проведено родительское собрание, на котором родителей ознакомили с проектом расписания сдачи экзаменов, с положением о  проведении итоговой аттестации в 2012 учебном году. Родителям было рассказано  о всех изменениях, которые произошли в КИМах по математике, информатике. О том, что уже определен порог прохождения аттестации по русскому языку и математике. 
Также проведен опрос о предварительном трудоустройстве всех выпускников. Все определились с дальнейшим продолжением обучения как в школе, так и вне её. Предпочтения отданы уже в который раз таким институтам как СГАУ, СГТУ. Один выпускник планирует поступление в Московский ВУЗ.
Во второй четверти учащиеся нашей школы принимали участие  в районном конкурсе волонтерских отрядов. Наш буклет был отмечен в номинации : Молодежь против наркотиков.
В школе был отмечен «День призывника» на котором юношам  допризывного возраста  рассказали о необходимости выполнения священного долга службы в армии.
Новогодние праздники в школе прошли интересно и зажигательно. Дети водили хороводы вокруг елки, пели песни. А на старшей елке своё искусство перевоплощения показали и учителя нашей школы. Ни один ребенок не ушел без подарка от Деда Мороза.

В школе продолжается работа по здоровьесбережению учащихся. Выполняются все санитарно-гигиенические нормы. В школе тепло, светло. Организовано сбалансированное горячее питание, которым охвачены все учащиеся школы.
В рамках программы Территория  ЗОЖ в школе организована работа трех возрастных спортивных секций. На занятия вечером приходит и сельская молодежь. Проводятся совместные соревнования по футболу, волейболу. Наши учащиеся регулярно по графику посещают занятия по плаванию в ФОКе «Лидер». Учащиеся нашей школы стали победителями в соревнованиях по плаванию среди старших и средних школьников (Филькова Ульяна и Акчурин Ринат).
