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 «Взаимодействие администрации муниципального образования и школы в учебно-воспитательном процессе»

    Одной из важнейших задач, стоящих перед образованием и всей социальной структурой в этом году, является введение Федерального государственного стандарта второго поколения в начальной школе. К 1 сентября все школы РФ подготовились к работе в новых условиях, причем, не только в интеллектуальном плане, но и в материально-техническом. Ведь к условиям осуществления образовательного процесса ФГОС предъявляет особые требования. И здесь многое зависит не только от самих школ, но и от руководителей муниципалитетов.
    Президент России  Д.А. Медведев так сформулировал задачи, стоящие перед российской школой: это повышение  качества и доступности обучения, соответствие программ и методик самым современным требованиям, тесная интеграция с наукой и рынком труда. Их эффективное решение требует новых подходов, активного участия родителей, самих учеников и конечно, бережного сохранения лучших отечественных традиций в области образования.
    Сейчас провозглашается подход, понимаемый как постоянный процесс совершенствования. А важнейшим параметром качества работы школы становится степень участия родителей и общественности в ее управлении. Родители учащихся, педагоги, руководители администрации, представители бизнеса  не просто помогают решать какие-то отдельные проблемы, они вместе с педагогами соуправляют школой, принимая и согласуя все вопросы жизнедеятельности учебного заведения. 

Администрация Шняевского МО тесно взаимодействует с администрацией и педколлективом школы: привлекает спонсорские средства на ремонт и содержание школы, участвует в учебно-воспитательном процессе по важнейшим его направлениям.
   Формирование  ЗОЖ у населения – стало  важнейшей  социальной технологией государственного значения и масштаба. В мае 2011 года была разработана муниципальная целевая Программа «Построение территории ЗОЖ в Шняевском МО». Ее реализация осуществляется посредством проведения спортивных мероприятий, участия команды Шняевского МО в различных районных соревнованиях. Активное участие в спортивной жизни принимают учащиеся школы и учителя. Команда Шняевского МО заняла 7 место в первенстве района по футболу, учитель Дючкова Т.П. 3 место в районе по плаванию. Пользуясь случаем, хочу выразить большую благодарность учителю физ-ры Гайдаенко В.Я. за активное участие в формировании и тренировке команды, водителю администрации Абросимову А.А., которые, невзирая на свои выходные и праздники ездили со спортивной командой защищать честь Шняевского МО. 

    При администрации Шняевского МО работает общественная комиссия, в состав которой вошли специалисты администрации, зам. директора школы по ВР, участковый, фельдшер, зав. д/садами. На заседании комиссии рассматриваются вопросы профилактики правонарушений среди учащихся, молодежи, проводятся совместные посещения семей «группы риска». Так же, главой администрации утверждена муниципальная целевая программа «Временная занятость подростков Шняевского МО на 2011 год», в рамках которой несовершеннолетние подростки  во время летних каникул имели возможность, работая на благоустройстве населенных пунктов улучшить материальное положение. Приоритет по трудоустройству отдается подросткам из семей «группы риска», малообеспеченных и многодетных семей. В этом году было трудоустроено 3 подростка. На сберкнижку им будет перечислено 2153 руб. 

      В целях объединения совместной деятельности в патриотическом воспитании администрации Шняевского муниципального образования, Совета депутатов, школы, общественности, предпринимателей и руководителей учреждений соц. сферы, расположенных на территории Шняевского муниципального образования детей и молодежи, а также выработки единых подходов в данном направлении в 2008 году решением Совета депутатов Шняевского муниципального округа была утверждёна муниципальная программа “Память” на 2008-2011 годы. Реализация данной Программы осуществляется через взаимодействие между различными государственными и общественными организациями,  организацию и проведение совместных семинаров, совещаний, конференций,  проведение массовых мероприятий на всех уровнях, таких как День Победы, День защитника Отечества, День скорби, День России и т.д.
         Со своей стороны МОУ «СОШ с. Шняево» разработала и реализует проект «Школа – социо-культурный центр села». В его реализации также участвуют администрация МО, МУК «КДЦ Шняевского МО», библиотеки, д\сады, ФАП. Школа активно участвует в сельских праздниках: акатуй, Троица, конкурс художественной самодеятельности «Поет село родное» и т.д. Хочется сказать огромное спасибо педколлективу и учащимся за активное участие и в благоустройстве сел Шняево и Белая Гора. Администрация сотрудничает с волонтерами, которые помогают престарелым, участвуют в озеленении территории.
      В деятельности администрации МО и организаций социальной сферы продолжает расширятся арсенал форм воспитательной работы. Значительно увеличилось количество и качество подготовки социокультурных мероприятий, фестивалей художественного творчества, конкурсов, выставок, состязаний, игр и других культурно-массовых мероприятий патриотической направленности. Заметно активнее стал использоваться потенциал клубов, библиотек для проведения различных мероприятий.   Впереди у нас много нерешенных проблем, но вместе, сообща мы добьемся желаемых результатов.
