История образования школы с.Шняево.
  До 80-х годов 19 века в селах Шняево и Белая Гора царила сплошная неграмотность. Единственным грамотным человеком в Белой Горе был Дуганов П.П., которому с трудом удалось научиться читать и писать в с.Бегуч, где школа была открыта в период буржуазных реформ в 1864 г..
    В 80 г. 19 в. в Белой Горе начали обучаться читать и писать на частных квартирах. Учителем этой школы был Комиссаров С.В., который научился грамоте в армии.

В 1891 г. был прислан учитель Степанов А.С., окончивший Симбирскую чувашскую семинарию.
    В 1894 г.после окончания строительства церкви на восточной в стороне с. Шняево, в обоих селах были выстроены маленькие школьные помещения по одной в каждом.

К началу учебного года учащихся доходило до 40-50 человек, а концу года число учащихся сокращалось по причине занятости в домашнем хозяйстве. Многие из них были вынуждены бросить школу ,едва окончив 1 или 2 класса.
    В 1912 году в Шняево получили 4-х классное образование 13 учеников.

С сентября 1920 года в с. Белая Гора начали свою трудовую деятельность супруги Дугановы – Феодосия Романовна и Федот Степанович.

   В 1931 г. в связи с введением всеобщего начального бесплатного обучения, начальные школы становятся 4-х и 5-ти комплектными.
    В сентябре 1932 года был открыт 5-й класс школы крестьянской молодежи. 

    С 1933 года школа крестьянской молодежи стала официальной школой, состоящей на бюджете сельского совета.

    В 1935 году был первый выпуск, окончивших 7 классов.

    В 1937 году неполная средняя школа была преобразована в среднюю. Первый выпуск учащихся со средним образованием был в 1940 г. В годы ВОВ в 1944 г. средняя школа была реорганизована в семилетнюю школу.
    Вновь стала она средней школой в 1948 году.

   Новое здание школы построено в 1988-89 гг.
   Открылась новая школа 1 сентября 1989 года.

    За эти годы кадровый состав менялся много раз. В настоящее время директором школы является заслуженный учитель РФ Енжаева Галина Васильевна. Многие учителя - выпускники этой же школы. Каждый из них постоянно повышает уровень образования, участвует в сельских мероприятиях, районных и областных конкурсах. 

   Соединение в одних стенах устоявшихся традиций, качества обучения и воспитания, интеллигентности, высокого профессионализма и огромного чувства ответственности создает необходимые условия для движения школы вперед.
