III региональная научно-практическая конференция
«Педагогический поиск: теория и практика организации
проектной и исследовательской деятельности учащихся»

Отдел методической работы ГАУ ДПО «СОИРО» совместно с муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 32 с углубленным изучением отдельных предметов» Энгельсского муниципального района Саратовской области проводит III региональную научно-практическую конференцию «Педагогический поиск: теория и практика организации проектной и исследовательской деятельности учащихся» (далее – Конференция).
На основании письма Министерства просвещения Российской Федерации от 13.03.2020 года № СК-150/03 «Об усилении санитарно-эпидемиологических мероприятий в образовательных организациях» проведение Конференции будет осуществляться в заочном формате. 
Конференция пройдет со 02.11.2020 г. по 30.11.2020 г.  на базе МБОУ «СОШ № 32 с углубленным изучением отдельных предметов» Энгельсского муниципального района Саратовской области.
К участию приглашаются руководители образовательных организаций, представители администрации образовательных организаций, педагоги-предметники, учителя начальных классов, педагоги-психологи, педагоги дополнительного образования и другие работники образования Саратовской области.
Согласно положению, для участия в Конференции необходимо прислать заявку, согласие на обработку персональных данных и авторскую работу на электронный адрес школы engschool32@mail.ru в заархивированной папке с пометкой «На конференцию» до 30 ноября 2020 года.
Телефон для справок: +7(8453) 79-24-16, доб. 3 (Блинова Светлана Николаевна, зам. директора по УВР); +7(8452) 28-25-24, доб. 104 (Гусева Ирина Николаевна, старший методист отдела методической работы)




