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Направляю информацию для размещения на сайте прокуратуры Саратовской области:

 Прокуратурой Базарно-Карабулакского района проведена проверка подготовки и проведения летней оздоровительной кампании.


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законности при подготовке к летней оздоровительной кампании детских лагерей и иных мест организованного коллективного отдыха несовершеннолетних.


При проверке правовых актов регламентирующих работу оздоровительных площадок, были выявлены нарушения действующего законодательства. В приказах  об организации работы летних оздоровительных лагерей был установлен режим пребывания детей не соответствующий п. 2.1 СанПиН 2.4.4.2599-10. В связи с этим прокуратурой района на незаконные правовые акты было принесено 14 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены. 


 Кроме того, в ходе проверки было установлено, что в нарушении п. 1.4 СанПиН 2.4.4.2599-10 директорами площадок образовательных учреждений   с дневным пребыванием детей, документы в соответствии с Приложением 1 данных санитарных правил, за 30 дней до начала работы оздоровительных площадок в органы Роспотребнадзора предоставлены не были. 
В связи с этим прокуратурой района в отношении 8 директоров школ возбуждено 8 дел об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении.
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