Направляю информацию для размещения на сайте прокуратуры Саратовской области:

В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи прокуратурой района проведены проверки образовательных учреждений исполнения законодательства при обеспечении питания в образовательных организациях.

В ходе проверки в 18 общеобразовательных  и дошкольных учреждениях района выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства выразившиеся в ненадлежащей маркировке, хранению инвентаря,  использованию испорченная посуда. Выявлены также отдельные случаи приготовления блюд из продуктов, на которые отсутствуют сопроводительные документы, гарантирующие их качество и безопасность, и блюд без технологических карт.    
В нарушении ст. 9  Федерального закона  от 17.09.1998 N 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», приложения №1 приказа Минздрава России от  21.03.2014г.  № 125н, «Об утверждении  национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям» в МБОУ «СОШ с. Первая Ханеневка», МБДОУ «Дет. сад № 1 «Ивушка» с. Липовка», МБДОУ «Дет. сад № 2 «Дубравушка» с. Липовка», выявлены факты допуска к работе в пищеблоке лиц, не имеющих соответствующих прививок против гепатита «В» и дифтерии.

В связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района в отношении директоров образовательных учреждений возбуждено 17 дел об административном правонарушении по ч.1 ст. 6.7 КоАП РФ и 3 дела  по ст. 6.3 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении
.
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