В ходе проведенной прокуратурой Базарно-Карабулакского района проверкой соблюдения  законодательства об образовании, выявлены предпосылки нарушения принципа бесплатности, общего образования, которое может проявляться в принуждении родителей обучающихся к внесению так называемых «вступительных взносов» при приеме детей в образовательные учреждения, взиманию средств на приобретение учебников, мебели, игрушек ремонта помещений образовательных учреждений.

 Проверка показала, что в целях обеспечения добросовестности при принятии, учете и использовании добровольных имущественных взносов и пожертвований, образовательными учреждениями в соответствии с ч.1 ст.28 Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.3 ч. 2 ст.13.3 Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» неприняты локальные акты, регламентирующие соответствующие процедуры.

Внесение добровольных пожертвований должно исключать их обусловленность встречными обязательствами со стороны должностных лиц образовательных учреждений, в том числе совершением каких-либо действий, входящих в их должностные полномочия. 

В целях недопущения гарантированных принципов общедоступности и бесплатности образования прокуратурой района 32 директорам образовательных учреждений района объявлены предостережения о недопустимости нарушений закона, а также они предупреждены, что в случае нарушения закона они будут привлечены к административной ответственности  по  ст. 5.57 КоАП РФ. 
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