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Введение.
Народная мудрость гласит: «Без корня и полынь не растёт». Незнание своей родословной это неуважение к своим корням. Я думаю, каждому человеку следует знать корни, историю своей семьи. Как говорит моя  мама, современные семьи очень мало общаются не только с дальними, но и близкими родственниками, теряется связь поколений.Некоторые молодые люди не знают даже  своих прабабушек и прадедушек.
В моей родословной нет людей, вершивших судьбу России. Но среди них были достойные, уважаемые люди. И мне важно сохранить память о них для будущих поколений.
Актуальность данной темы вижу в том, что через историю родов вживую  постигается  история и современность. Стихийно это происходит в каждой семье через рассказы и живое общение, но устные рассказы и предания недолговечны, многое со временем утрачивается, поэтому необходимы  специальные усилия, чтобы  история рода не исчезла бесследно.
Целью своей работы я вижу в том, чтобы лучше узнать свою родословную,сохранить наиболее ценный материал об истории семьи для последующих поколений.
Передо мной стояли следующие задачи:
1)Рассказать о своей семье.
2)Составить генеалогическое древо моей семьи.
Объектом моей работы является родословная.
Гипотеза исследования:зная историю своей семьи, смогу составить родословное древо.
Я живу в дружной и трудолюбивой семье ,которая с большим почтением относится к старшим поколениям .Ценными помощниками в этой работе стали для меня мои папа и мама.Бабушек и дедушек, в живых у меня уже, к сожалению нет.

Исследования.
Чтобы выяснить,историю своего рода я провела поисковую работу. Это беседы, опросы родителей. Моя родословная пока небольшая ,но здесь я расположила родственников, о которых собрала сведения. С этими людьми я состою в кровном родстве.
Моя семья.
1.1 Немного о себе.
Меня зовут Ендягина Виктория Николаевна .Я родилась 21 января 2010 года. Мне 8 лет. Учусь я в третьем классе.
Имя Виктория происходит от латинского слова, обозначающего победу. В римской мифологии Виктория является богиней победы ,а в России это имя не было распространено до эпохи Петра Первого,когда стало использоваться в связи с его любимыми «викториями»,как он называл победы.
Учусь я охотно, люблю русский –язык, физкультуру и музыку. Обожаю  петь.
В людях мне нравится доброта, отзывчивость ,трудолюбие и готовность помочь другим.
Моя главная мечта – успешно закончить школу и стать учителем или психологом.

1.2.Моя семья.
Семья-это то, что с тобой всегда!!!
Вот она, моя семья:
Папа, мама, сестра ,брат и я!
Мой папа- Ендягин Николай Александрович.
Родился в 1969 году 1 апреля. Закончил Шняевскую среднюю школу. Затем папа служил на Тихоокеанском флоте. Сейчас он работает водителем в г.Москве.
Я горжусь своим папой и очень его люблю!
Моя мама- Ендягина Татьяна Михайловна.
Родилась 24 января 1974 года. Закончила Шняевскую среднюю школу. Мама раньше работала поваром в детском саду. В данный момент она домохозяйка. Мама  очень любит заниматься садоводством. Моя мама добрая и отзывчивая. Дома она неустанно заботиться о нас!
Моя сестра-Ендягина  Ирина Николаевна. Родилась 11 июня 1992 года.Закончив в Шняевской средней школе 11 классов, поступила в Саратовский государственный технический университет им.Ю.А.Гагарина на социального работника. Она увлекается музыкой, рисованием. Также моя сестра прошла курсы ногтевого сервиса  и совмещает эту должность с основной работой в Едином центре правовой защиты ,работает специалистом по работе с клиентами.
Мой брат-Ендягин Александр Николаевич родился 27 сентября 1998 года.Студент 3 курса Института физической культуры и спорта Саратовского государственного университета ,он учится на преподавателя.Саша очень хорошо поёт,рисует ,увлекается спортом.
2.1.Откуда мы родом и где наши корни?
2.2.Мои дедушка и бабушка по  папиной линии.
Мой дедушка - Ендягин Александр Евдокимович,родился в июне 1940 года. Закончил  8  классов. Затем служил в армии. Женился.Всю жизнь проработал в колхозе механизатором. Прожил мой дедушка 53 года.
Моя бабушка—Ендягина(Салтыкова) Ольга Васильевна родилась в январе  1940 года. Закончила 10 классов. Работала в Шняевской школе техничкой, потом на ферме выращивала телят. Воспитали  с дедушкой двоих сыновей ,моего папу и дядю Олега. Бабушка прожила всего 56 лет.
Дедушка и бабушка по маминой линии.
Мой дедушка- Юртаев Михаил Фёдорович родился вянваре 1941 года.Закончил 8  классов.Работал шофёром в Марксовском районе в селе Калининское. Прожил дедушка 68 лет.
Моя бабушка-Юртаева Валентина Алексеевна, родилась в январе 1953 года. Закончила 8 классов. Рано вышла замуж,родила мою маму. Мама в семье была единственным ребёнком. Бабушка долгие годы проработала дояркой. Умерла бабушка 15 апреля 2007 года,в возрасте 54 лет.
Четвёртое поколение –это поколение моих прабабушек  и прадедушек.
Как и у каждого человека у меня было 4 прабабушки  и прадедушки. Очень жаль,но всех их я не застала в живых.Они задолго до моего рождения ушли из жизни .

2.3.Мои прадедушки и прабабушки по папиной линии.
Ендягин Евдоким Филиппович.Родился в 1904 году.Учился в начальных классах церковно-приходской школы. По состоянию здоровья не попал на фронт, работал в тылу. Дедушка и бабушка воспитали троих детей. В послевоенное время  он работал плотником. Мастерил для людей колёса для телег, изготавливал деревянные ложки.
Ендягина Прасковья Павловна родилась 1906 году. Училась как и прадедушка в начальных классах церковно-приходской школы.Работала в колхозе. Дома занималась ткачеством ,делала домотканые холсты, сама шила одежду для детей.
Мой прадед – Салтыков Василий Никифорович .Родился в 1916 году. У него было двое детей. Дедушка очень хорошо играл на гармони. Мой прадедушка погиб на войне.
Моя прабабушка – Салтыкова Нина Лаврентьевна.
2.4.Мои прадедушка и прабабушка по  маминой линии.
Юртаев Фёдор.Он погиб на войне.
Юртаева Афросинья.
[bookmark: _GoBack]Федоркин Алексей Прокопьевич .Окончил 3 класса.Родился в 1926 году 18 февраля. Жили с бабушкой и  работали в Шняеве, хорошо валял валенки.У них с бабушкой было 8 детей.Был весёлым,добродушным человеком.В 1981году  11 декабря мой прадед  умер. Ему было 55 лет.
Федоркина Анна Ивановна родилась 11 июля 1928 года.Окончила 3 класса.Была труженницей тыла. Работала в лесхозе. Умерла 27 октября 2009 года в возрасте 81 год.

3. Заключение.
Итак, с помощью родителей,  мы, насколько это возможно, восстановили родословную своей семьи. И даже придумали герб и девиз семьи. Для этого мы собирали информацию обо всех родственниках. Попытались узнать  о тех,кого нет уже в живых.
Я поняла, что своей жизнью обязана многим поколениям своей семьи. Поэтому надо бережно относиться к своим близким, не забывать их, во всём им помогать.
На примере моей семьи я поняла, что любые испытания и невзгоды можно преодолеть, если рядом с тобой родные надёжные люди, которые придут на помощь в трудную минуту. Зная, кем были наши предки, мы по-другому осмысливаем свое положение в настоящем!
Семья обеспечивает продолжение человеческого рода, берёт на себя воспитание детей. Родители передают детям жизненный опыт, правила и традиции, прививают манеры поведения, закреплённые в обществе. Семья оказывает решающее влияние на личность ребёнка, а также на взрослых членов семьи.
Я узнала много интересного о своей родословной и хочу продолжить ее изучение.
Я много узнала  о своих корнях, многое для меня было ново. Я думаю, что человек незнающий истории своей страны, не знающий своих предков - это невежественный и неблагодарный человек. Каждый из нас должен уважать и преклоняться перед старшими.
Благодарю за внимание!
Семья – это счастье, любовь и удача,
Семья это летом поездки на дачу
Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.
Рожденье детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волненье и трепет.
Семья это труд, друг о друге забота,
Семья – это  много домашней работы.
Семья – это важно!
Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,
Обиды и  ссоры подальше гоните,
Хочу, чтоб про нас говорили друзья:

Вот какая замечательная у нас семья!








Девиз нашей семьи:

Живем , любовь свою храня ,
Мы сможем всё – ведь мы – семья!!!
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